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Lageplan mit Sicherungsbeschreibung
zur Einbruchdiebstahlversicherung

Antragsteller:

Versicherungsschein-Nummer ASNR

Versicherungsgrundstuck:




Sicherungsbeschreibung der Versicherungsraume

1. Umfassungs- Buchstabe des Bauweise Wandstdrke Buchstabe Bauweise Wandstarke
winde Lageplans cm des Lageplans cm
2. FuBboden Beschaffenheit des FuBbodens Beschaffenheit der Decke
Decke
3. Tiren Buchstabe des Beschaffenheit, VerschluB, Schutz Zuséatzlich vereinbarte Sicherungen
Schaufenster | ageplans
Fenster
Sonstige
Offnungen
Schlosser Sind die Schldsser aller AuBenttren zweitourig verschlieBbar
(Erginzende oder haben diese einen Riegelausschlu3 von mindestens 20 mm? OJa [ Nein*
Angaben) Sind alle SchlieBzylinder auf der TurauBenseite mit dem Turblatt bindig? OJa [ Nein*
Sind etwa vorhandene Sicherheitsbeschlage von innen verschraubt? OJa [ Nein*

*Wenn nein, entsprechend vereinbaren!

4. Angrenzende
Réaume

Benutzungsweise der an die Versicherungsraumlichkeiten angrenzenden Raume

Oberhalb Unterhalb Seitlich

5. AuBentreppen

Sind Fenster und Balkonttren vorhanden, die Uber Feuerleitern, Vorddcher, Anbauten oder dergl. erreicht werden kénnen?

Anbauten Wenn ja, welche
[(JJa [ Nein
6. Bewachung Sténdige Standige Bedienung von Wenn ja, In welchen Zeitab-
auBerhalb der | Innenbewachung? AuBenbewachung? Stechuhren? Anzahl der Uhren standen werden
w . ) ) ) diese bedient
Geschaftszeit OJa O Nein OJa [ Nein [(JJa [JNein
7. Einbruch- Einbruchmeldeanlage vorhanden? Wenn ja, vom ED-FachausschuB des Gesamtverbandes der Deutschen Versicherungswirtschaft e V. (GDV) anerkannt?
meldeanlagen | [J Ja, Baujahr: [ Ja, Baujahr: wenn ja, Installationstest [ ist beigefiigt
[ Nein I Nein [J wird nachgereicht
[ | Systembezeichnung Errichterfirma Alarmgabe
bzw. Geratehersteller O Ortlich
I Polizeinotruf/Wachzentrale
(1 Andere Art
Nur ausftllen, Durch die Anlage tiberwachte Radume oder Bereiche
wenn vom
VdS nicht
anerkannt.
Raumuberwachungs- Wenn nein, welche Offnungen, Art der Uberwachung (z.B. Magnetschalter,
anlage? Wande, Decken werden durch Glasbruchmelder)
Ja  ONein die Anlage Uberwacht?
Objektschutzanlage?
OJa  ONein

Die vorstehenden Angaben sind richtig und vollsténdig. Sie sind Bestandteil des Antrages/Vertrages.

Der Antragsteller/Versicherungsnehmer hat unverziiglich die vereinbarten Sicherungen anbringen zu lassen. Solange diese MaBnahmen nicht
durchgefiihrt sind, haftet der Versicherer nur fiir Schaden, die auch durch diese Sicherungen nicht verhindert worden waren.

Antragsteller/Versicherungsnehmer Datum

Besichtiger




Sicherheitsschlésser

1. SchloBsystem

2. SchloBart
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Als Sicherheitsschiosser gelten Schidsser, die ausreichend sicher gegen NachschlieBen oder gewaltsames Uberwinden sind. Diese Anforderungen erfullen
nur die nachstehend beschriebenen SchioBsysteme (1) in Verbindung mit den SchioBarten (2).

1.

1

o

SchloBsysteme

ZylinderschloB

Das ZylindereinsteckschloB besteht aus dem eigentlichen SchloBkasten
und dem SchlieBzylinder. Es muB nach DIN 18 252 u.a. mindestens 5
Stiftzuhaltungen besitzen; der Schlussel darf bei 5 Stiftzuhaltungen
nicht mehr als 3 gleich tiefe Einschnitte enthalten; es dirfen nicht mehr
als 2 gleich tiefe Einschnitte aufeinanderfolgen. Der Zylinder darf auf der
TurauBenseite nicht uberstehen. Er muB mit der Rosette oder dem
Schild abschlieBen. Der Beschlag darf von auf3en nicht abschraubbar
sein, um einen Schutz gegen Abschlagen oder Abdrehen zu erreichen.
Konnen diese Forderungen - z.B. bei Turen nach DIN 18101 - nicht
erfullt werden, sind Kurzzylinder, die den Guteanforderungen nach DIN
18252 entsprechen, zu verwenden. Auch bei Kurzzylindern sind von
auBen nichtabschraubbare Sicherheitsbeschlage (Sicherheitsrosetten)
zu verwenden.

Die Zylindereinbausicherung ermdglicht, einfache Schiosser zu sol-
chen mit einem ausreichenden Sicherheitswert auszubauen. Die Zylin-
dereinbausicherung muB mindestens 6 Stiftzuhaltungen aufweisen und
der Schiusselhalm 4 Einschnitte je Fuhrungssteg (3 oder 4 Fihrungs-
stege) besitzen.

ZuhaltungsschloB3 (auch ChubbschloB)

Der Sicherheitswert hangt von der Anzahl und Anordnung der im
SchloBkasten untergebrachten Zuhaltungen ab. Bei den Zuhaltungs-
schidssern entspricht die Anzahl der Bartstufen in der Regel der Anzahl
der Zuhaltungen, vermindert um eine Stufe fur den Riegeltransport. Die
Zuhaltungen konnen symmetrisch oder unsymmetrisch angeordnet
sein. Erforderlich sind mindestens 6 Zuhaltungen (bei Doppelbart-
schlusseln je Bart).

Schldsser mit unsymmetrisch angeordneten Zuhaltungen haben einen

2.2

2.3

hoheren Sicherheitswert als Schlosser mit symmetrisch angeordneten
Zuhaltungen, Schiosser mit Doppelbartschlisseln haben einen noch
hoéheren. Der Sicherheitswert von Schigssern mit symmetrisch angeord-
neten Zuhaltungen ist etwas hoher, wenn besondere Sperrelemente
eingebaut sind (technisch: Zuhaltungssicherungsschieber, Teilsperre,
Multischalt- bzw. Tauchblocksystem).

SchloBarten

EinsteckschloB

Bei Tiren aus Glas oder mit Glaseinsatzen durfen Einsteckschlosser
nicht mit SchlieBzylindern (Halbzylindern), die auf der Innenseite einen
Knauf oder Drehknoptf haben, bestlickt werden.

KastenschloB

Kastenschldsser mussen auf der Innenseite der Tur aufgeschraubt sein.
Sie diurfen bei Turen aus Glas oder Glaseinsatzen nicht verwendet wer-
den.

Technische Einzelheiten
Die Falle ist ein abgeschragter Riegel, steht unter Federdruck und rastet
beim SchlieBen der Tlrin das SchlieBblech oder den SchlieBkolben ein.

Der Riegel ist der Teil des Schlosses, der nur durch die Schlusseldre-
hung bewegt wird. Eintourig, wenn nur eine Schlisselumdrehung mog-
lich ist. Zweitourig, wenn 2 Schlisselumdrehungen moglich sind.

Wirkungsvolle Verriegelung liegt nur vor, wenn das SchloB zweitourig
geschlossen werden kann. LaBt die Tlrkonstruktion (Rohrrahmenkon-
struktion) dies nicht zu, ist ein SchwenkriegelschloB erforderlich. Der
Unterschied zum SchloB mit normalem Riegel besteht darin, daB der
Riegel nicht waagerecht austritt, sondern beim einmaligen SchlieBen
von unten nach oben 35 mm herausschwenkt.

Keinen ausreichenden Sicherheitswert besitzen:

1. Buntbartschio

2. Schlissellochsperre
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